



凤凰菖蒲塘村——万亩果园醉心窝

“台湾眼”看“湖南智造”——第十四届海峡两岸媒体来湘联合采访活动侧记

湖南日报记者 陈昊 彭业忠
通讯员 麻正规

11月9日,凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村风和日丽。村民吴万顺挑着一担柚子,往水果产业园中的产业路上快步走去。产业路上,并排停放着十多辆三轮农用车。

吴万顺对记者说:“5亩多的地,应该可以摘1万多公斤柚子。如果价格好的话,也有五六万元的毛收入。我还有3亩猕猴桃,上个月就全卖完了,纯收入2万多元。今年年景好!”

“我们村在果园里种出幸福!”66岁、已顺利“交棒”的菖蒲塘村老支书王安全感慨万端。

说起村里最大的喜事——习近平总书记曾来村里考察,王安全依然幸福满满、激动不已。

2013年11月3日,习近平总书记来到水果产业园里,并伸手摘下柚子,问及柚子是从何处引进的。听说柚子是从福建引进的琯溪蜜柚时,总书记说琯溪蜜柚不错。并要求村里“依靠科技,开拓市场,做大做强水果产业,加快脱贫致富步伐”。

菖蒲塘村的村民们有理由高兴,按照习近平总书记的重要指示,如今全村发展水果产业园1万多亩。3750亩猕猴桃园,今年收获400多万公斤猕猴桃,并且销售一空。2680亩蜜柚,也已成熟了。

“立冬后半个月左右,正是摘柚子的好时候。把柚子摘回家慢慢卖,到腊月间就是旺季了。”村党委副书记、销售大户王邦忠,来到果园里察看收获情况。

全村705户3152名村民,人均年收入已达10000元,90%的果农家庭人均年收入达3万元以上。

1988年出生的向黎黎,毕业于长沙环保学院电子商务专业,2013年嫁



11月9日,凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村,村民喜摘蜜柚。

湖南日报记者 陈昊 摄

到菖蒲塘村后就和丈夫、表哥等几个年轻人一起做电商,拥有80亩的种植基地,今年销售收入已超百万元。村里与她一样做电商的年轻人有50多人。果林深处,55岁的田满妹和10多个妇女一道,挥舞锄头给田地松土,为柚子树施冬肥做准备。

田满妹从事果树嫁接20多年了,每年出去两个多月,怀化麻阳、株洲攸县、重庆秀山、贵州六盘水和凯里,都留下了村里女子嫁接队的足迹。

“你们也给我们介绍点嫁接的生意呀!”见记者采访,田满妹一席话引

得众人开怀大笑。

全村90%的农户建起了楼房,98%的农户实现了电气化,自来水和水泥路入户率达100%,该村先后被评为湖南省新农村建设示范村、湖南省美丽乡村示范村。

最令村民们自豪的是,村里的乡风文明了——打牌赌博的少了,热心公益的多了;脏乱差不见了,村容村貌整洁了;好吃懒做的少了,勤奋好学的多了,全村已走出108位大学生。

今年3月,菖蒲塘村成立了党委,100多名党员在村党委领导下,成为带

领村民奔小康的主心骨。村党委副书记、主任滕建平说:“我们组织党员和村民一起看了十九大直播节目,听了习近平总书记所作的十九大报告特别振奋,尤其是说到乡村振兴战略这一段。”

“对比乡村振兴战略的要求,我们还任重道远。11月3日,党的十九大代表、凤凰县委书记颜长文到我们村宣讲十九大精神,给我们出主意,要我们坚持党建引领、农旅对接、产业带动、共同富裕,把菖蒲塘村建设成为乡村振兴示范村,这就是我们的目标!”菖蒲塘村老支书王安全信心满满。

改善村里道路配套设施捐款10万元。

为了帮助和平村早日摘掉贫困帽,今年10月,李万春与村里签订了结对帮扶合同,并承诺乡亲不脱贫就一直留在村里。

一诺千金。为了让乡亲们吃下定心丸,李万春把家从海口搬回和平村。他说:“只有把家搬来了,才能尽心尽力帮助村民,尽快带领他们脱贫致富。”

和平村支书廖新梅介绍,李万春计划通过产业帮扶、就业帮扶、智力帮扶等,帮助村民脱贫致富。她说,李万春已先后从村里招聘30多人到其公司务工。

为帮助村民尽快脱贫致富,扶贫工作把不适合种植水稻的闲置耕地也流转了起来,依托湖南省懿仁贸易有限公司,采取“公司+合作社+农户”的形式,开发药用银杏叶项目。公司负责苗木供应、技术指导和产品销售,并与农户签订长期购销合同。目前,银杏种植面积达200亩,所有贫困户全部参与种植。

经过两年多努力,如今的义溪村不仅有了水稻、银杏等产业,村容村貌也得到改善,贫困人口年均纯收入增加3508元,已有77人脱贫,今年底还将有130余名贫困人口脱贫。

李湘涛说:“脱贫不能一蹴而就。我还想再花上一年的时间,把村里的这些产业做得再大一点,让乡亲们真正过上好日子。”

精准扶贫 在三湘

为带领乡亲们脱贫致富——亿万富翁把家搬回小山村

湖南日报记者 戴勤 通讯员 杨贵新

“我把家从海口搬回老家,是为了尽力带领乡亲们脱贫致富。乡亲们不脱力,我不离开和平村。”11月13日,在隆回县大水田乡和平村,今年国庆节期间将家搬回家乡的海南三合泰建设集团有限公司董事长李万春,站在正在建设的新家前,再次向乡亲们作出承诺。

今年51岁的李万春是和平村人,小时候家境贫困,初中毕业后就辍学学做木工,后来凭借其精湛手艺,成为一家国有企业的员工。2002年,他在海南海口自主创业,成立了海南三合泰幕墙装饰工程有限公司。经多年打拼,其公司已发展成为年产值达3亿多元的综合性大型企业集团,他也成了亿万富翁。

“自己富不算富,带领大家致富才算富。”这是李万春说过的一句话。

和平村是一个偏僻小山村,平均海拔1000余米,进村要走10余公里崎岖山路。“山陡路窄十八弯,有女莫嫁和平村”,这是当地流传的一首民谣。村里贫困程度深,全村952人有建档立卡贫困户225人。

2014年,李万春回到阔别20余年的和平村,决定从投资修路做起,改变家乡贫困状况。2015年,他捐款100万元,修建了一条通村公路。接着,又为

稻花香里话脱贫

湖南日报记者 周俊
通讯员 张敏 刘宏文

11月10日,涟源市桥头河镇义溪村一片繁忙景象,村民们正抓紧时间抢收最后一批稻谷。贫困户廖爱莲笑呵呵地说:“过几天客户就要来收谷了,没想到种水稻也是个行当。”

位于涟源市桥头河镇北部的义溪村,受采矿影响,地陷严重,水源枯竭,大量耕地抛荒。村里几乎没有经济来源,全村贫困户116户347人,是一个缺钱少粮的贫困村。

“刚进村的时候,看着大片田地荒芜,真的很心痛。没有产业支撑,村里

上访的群众也很多。”谈起村里的情况,中国人民人寿保险湖南省分公司驻村扶贫工作队长李湘涛感慨良多。2015年4月,李湘涛率扶贫工作队正式进驻。经过两个月的实地考察和反复研讨,扶贫工作队和村支两委提出一个大胆的想法:在这个采矿沉陷区发展双季稻种植。

脱贫思路一经公布,少数村民持怀疑态度:“在这缺水严重的地方,人畜用水都困难,还种植水稻?简直是笑话”

“不管发展产业还是提升村民生活品质,解决水的问题是根源。”扶贫工作队长向公司申请,拿出40多万元新建3口水井,疏通和整修水利设施,开

挖灌溉渠道,不仅解决了村里的用水问题,还实现了水利设施的更新升级。

2016年,在扶贫工作队帮助下,义溪村成立农业生产合作社,实行股份制运作,村民可将耕地流转给合作社,进行统一耕种,享受分红,还可通过务工形式获取工资收入。当年,合作社共种植双季稻200亩,增产粮食3万公斤,贫困户从合作社获得的劳务收入就达30多万元,人均增收1000元。今年,合作社进一步扩大规模,并添置了6台农用机械。

“这批晚稻,已经被预订了一大半。我们的稻谷现在可是俏得很啊!”看着晒谷坪里堆得满满的稻谷,村支书严育德满脸欣喜。

借力“互联网+”打造智慧税务生态圈

黄树申

推进“互联网+政务服务”,是贯彻落实“放管服”改革要求的关键环节。省地税局先行先试,主动创新,从“互联网+税务”着眼,努力打造湖南地税智慧税务新型生态圈,让广大纳税人共同分享“互联网+政务服务”发展成果。

注重顶层设计

搭建智慧税务新平台

推进“互联网+政务服务”是大势所趋,但是如果注重统筹,就会造成资源浪费。为此,省地税局在顶层设计上下了很大功夫。从2016年开始,省地税局积极运用互联网思维,加强全省地税系统“互联网+税务”的框架设计,实现了规划设计、安全保障、接口服务、管理规范和身份认证的“五统一”。

去年10月以来,省地税局先后开发了地税掌厅、预约办税、在线考试等6个微应用,规划和建设了数据与安全集中管控的“湖南地税智慧税务平台”。该平台以移动终端为基础,以金税三期的数据和接口服务为能力支撑,创造性地实现了互联网能力开放

平台与金税工程数据及接口能力的融合,并配套制定了完整的业务能力开放标准规范、平台接入规范和开发者服务管理规范。

“湖南地税智慧税务平台”包括能力开放平台、开发者公众服务平台、智慧税务APP三大基础平台。三大基础平台同步运行,既相互关联,又互为补充,共同构建起开放包容、内外协作的智慧税务新体系,“省局搭台,市州唱戏”的“互联网+税务”新常态已然形成。

坚持多元服务

丰富智慧税务新内容

今年7月24日,湖南地税唯一官方APP——“智慧税务”APP正式上线,标志着全省地税办税服务平台正式步入“智能化、移动化”时代。

为了让用户乐于下载、易于使用,省地税局在开发之初就确立了开放、灵活、多元的指导思想。该APP基于“湖南地税智慧税务平台”开发,深度融合了互联网和税收管理工作,囊括涉税查询、办税服务、移动办公、信息咨询等办税、办公多元服务,同时引入了国税地税掌上办税厅、网上不动产交易纳税申报等功能

模块。更难得的是,用户下载该APP并注册、登录、认证后,可按需选择任意应用,一键关注,即用即有,不占内存。

通过“智慧税务”APP,纳税人不但可以办理定期定额申报、三方协议扣款、银联快捷缴税、停复业登记预申请、申报查询、税款统计等涉税掌厅业务,还可以办理简易注销、三方协议扣款、银联快捷缴税,一键零申报、发票验旧、发票领用等国税掌厅业务,真正是“一P在手,办税不愁”!

不仅如此,“智慧税务”APP还直接与各办税服务厅的排队系统相连,纳税人可通过办税预约功能实时查询排队等候情况,并根据自身时间安排预约办税,大大节约了时间成本。而“互联网+不动产交易纳税申报系统”则直指“不动产交易纳税申报”这一堵点、痛点,从根本上解决了申报过程中办税难、操作多、风险大的问题,足不出户便可自助完成二手房交易相关的税收申报缴纳税务。

如今,“智慧税务”APP开放灵活的办税服务平台,丰富多元的应用支撑、方便快捷的操作体验,已陆续受到广大纳税人的欢迎和持续点赞,并日渐成为更多纳税人的专属

税务助理!

强化工作创新

拓展智慧税务新领域

只有创新发展,才能胜任未来;只有拓展深化,智慧税务才能为纳税人提供更多的办税便利。

目前,在银联快捷缴税的基础上,省地税局正积极探索引入微信、支付宝等第三方支付平台缴税,以便更好地服务于广大纳税人;利用专题分析、预警模型、大数据分析等技术手段,更好地解决税收管理工作中的热点、难点问题。

根据省委、省政府关于“互联网+政务服务”的最新工作部署,结合“互联网+”发展趋势、社会需求和地税实际,省地税局确定了今后“互联网+税务”的五项重点工作。

“互联网+阳光行政”:让税收执法在“阳光”下进行,促进税务部门行政执法透明、规范。

智慧门户:有效推进信息公开、税法宣传,为纳税人提供标准统一、途径多样、及时有效的涉税信息查询手段,打造全新地税门户。

智慧机房:建立全省地税机房动力环境监

控数据标准,将全省地税机房进行集中管控,有效保障全省地税系统的基础运行环境。

涉税数据共享:建立统一规范的外部信息共享体系,实现与外部机构数据的安全可靠共享,提高全省地税系统的风险控制管理水平。

智慧办公:以互联网思维驱动地税内部管理、工作流程、工作方式的转变,满足不同人员、不同岗位便捷获取信息、及时办理公务的需求,提高工作效率、提升管理水平。

现如今,具有本土特色的湖南地税智慧税务开放式生态圈已初具雏形;今后一个阶段,随着地税部门“互联网+税务”五项重点工作的落实落地,湖南地税系统的税收现代化水平将进一步提升,纳税人也将有更多获得感、便利感!

如果您想体验湖南地税智慧税务的便捷,请按以下方式下载“智慧税务”APP:

1. 在湖南省地方税务局的官网上点击“智慧税务”APP;
2. 在手机的应用市场或类似的应用商城中直接搜索“智慧税务”;
3. 直接扫描二维码安装。

·新湖南 新作为· “智慧税务”APP

